

构建“查船、查车、管企业”立体监管网络

# 我市全力护航赤壁长江汽渡安全

本报讯(记者 庞赟 通讯员 和云董瑞华)为切实筑牢赤壁长江汽渡安全防线,7月以来,市交通运输综合执法支队联合长江海事咸宁海事处、赤壁交通综合执法大队开展专项联合执法行动,截至目前已组织三次集中检查,形成全链条监管合力。

行动中,交通执法与长江海事各司其职、协同联动,构建起“查船、查车、管企业”的立体监管网络,长江海事咸宁海事处重点核查渡船航行资质、设备运行状态及船员操作规范,坚决杜绝船舶超载、违规夜航等问题;交通运输综合执法部门紧盯入渡车辆,强化源头企

业至渡口路段巡查,登船前逐车核验行驶证载重信息,对可疑车辆现场核查,严防超载车辆上船;同步约谈相关水运公司,压实企业车辆登船核查主体责任,并对常经汽渡的货运企业开展安全提醒,从源头遏制违规行为。

经过持续整治,超载车辆过度现

象明显减少,汽渡运输秩序持续规范。下一步,联合检查组将建立每月联合巡查制度,定期共享运营数据,深化“路面执法+源头治理+企业监管”协同机制,强化重点路段巡查、加强源头倒查,确保赤壁长江汽渡安全形势稳定向好。

深化六项联动机制 构建创新保护联合体

## 通城法院推出司法护企新举措

本报讯(记者袁立新 通讯员戴浩)日前,通城县人民法院与通城县经济开发区管委会共同签署司法服务保障开发区企业发展协作备忘录,围绕建立知识产权联合保护、信息共享、涉诉信息直通高管、矛盾纠纷预防化解联动、破产处置协调联动、加强会商与日常协调等六项机制,开展深度协作,共同构建知识产权创新保护联合体。

针对该县经济开发区内电子信息科技产业企业主体密集、知识产权侵权风险多样的特点,备忘录聚焦科技创新领域司法保护的突出问题和薄弱环节,强调要积极服务开发区知识产权示范、

优势企业,充分发挥省级知识产权联合保护站作用,提供快速确权、纠纷处理等服务,促进产业发展与知识产权保护的深度融合。

根据协作要求,双方将进一步探索建立《高新技术企业涉诉“双免保”白名单制度》,将开发区内规模较大、经营状况良好、有较好纳税记录和企业信誉的高新技术企业,纳入“涉诉双免保”白名单。这些企业作为原告申请保全时,在一定金额范围内,不再要求提供担保,直接采取保全措施;作为被告时,由相关机构出具保函后,不再采取保全措施。该机制将进一步降低企业诉讼成

本,缩短诉讼周期,让“真创新”受到“真保护”。首批共有包含平安电工、瀛通科技2家主板上市企业在内的7家企业入选。

为破解企业普通员工隐瞒诉讼,高管不知情的痛点,备忘录进一步完善了涉诉信息直通高管机制,对企业诉讼案件实行分级管理,普通小额诉讼纠纷等日常法律风险由开发区定向抄送至企业代表人、总经理;对涉知识产权侵权等可能影响企业经营稳定信息,及时反馈至开发区,以召开联席会议或制定风险防范书、提示书等方式,为企业规范化管理创新升级提供“法律良方”。

全省重大建设项目档案微纪录片优秀作品名单发布

## 我市两部作品入选

本报讯(记者 杜培清)近日,湖北省档案局、档案馆发布全省重大建设项目建设档案微纪录片优秀作品名单,我市两部作品入选。

今年3月,为讲好中国故事、档案故事,从档案视角展示“十四五”时期重大建设项目建设辉煌成就,省档案局、档案馆响应国家档案局号召,在全省档案系统组织开展重大建设项目建设档案微纪录片征集活动。活动开展以来,我市高度重视,精心策划纪录片选题、筹备拍摄。其中,由咸宁市交通实验幼儿园精心制作的档案微纪录片《以时光为笔,书写咸宁生态科技园所新篇章》,由市自然

资源和城乡建设档案信息中心联合市档案局、市政府投资项目建设管理局联合制作的微纪录片《以档案为笔,记录城市更新——丹桂桥是这样“炼”成的》入选。

档案微纪录片《以时光为笔,书写咸宁生态科技园所新篇章》以项目建设档案回溯的视角,生动呈现咸宁市交通实验幼儿园二园从蓝图到落成的奋斗历程。微纪录片通过深情回忆,展现团队克服重重挑战,在短时间内将荒芜之地变为现代化生态科技园的奇迹,咸宁市交通实验幼儿园也因此成为全省唯一入选全省重大建设项目建设档案微

纪录片优秀作品的学校代表。

微纪录片《以档案为笔,记录城市更新——丹桂桥是这样“炼”成的》,市自然资源和城乡建设档案信息中心工作人员深入馆藏,从浩如烟海的档案中精准筛选出与丹桂桥改造建设息息相关的声像资料,将丹桂桥改造建设的过程清晰呈现,让市民群众得以直观感受城市建设的匠心与辉煌。这部作品的获奖,不仅彰显了档案工作者的专业匠心,更凸显了声像档案在记录城市发展变迁、留存城市记忆、承载乡愁情感以及见证新时代建设成就中的独特价值。

## 我市一人获评 “荆楚交警之星”

本报讯(记者 方达星)为充分展现全省公安交警辅警忠诚履职、担当为民、护航发展的时代风采,经层层筛选、严格评审后,近日,湖北省公安厅交通管理总队正式推选出孙远等10名同志为2025年度上半年“荆楚交警之星”。其中,我市咸安区公安局交通管理大队副大队长汪涛光荣上榜。

据介绍,汪涛创新推行“高峰分流+人工疏导”模式,推动辖区交通拥堵指数下降32%,交通事故率同比下降25%;他牵头开展酒驾等专项整治行动300余次,查处违法560余起;在农村试点“三线巡逻、四点保畅”机制,提升事故防控能力;顺利完成咸宁马拉松等重大活动交通保障工作,守护数万群众安全;在2024年特大暴雨中连续奋战36小时,转移受困群众132人,抢通积水路段12处;积极回应民生诉求,在辖区推动建立“错时共享停车”机制。他的事迹被媒体广泛报道,被誉为“群众心中的平安卫士”。

本次活动是持续深化交警队伍政治建设和典型引领的重要举措,通过发掘和宣传一批扎根基层、业务精湛、群众认可的交警辅警先进典型,集中展现湖北公安交警牢记宗旨、守护平安、服务群众的感人事迹,进一步弘扬英模精神,凝聚警心斗志,积极营造见贤思齐、奋发有为的浓厚氛围,全力推动全省公安交管工作高质量发展。

# 珍爱生命 预防溺水

暑期来临,加强孩子的安全教育

香城都市报 宣

### 防溺水的六不准

- ① 不私自下水游泳
- ② 不擅自与他人结伴游泳
- ③ 不在无家长或教师的带领下游泳
- ④ 不到无安全措施、无救援人员的水域游泳
- ⑤ 不到不熟悉的水域游泳
- ⑥ 不熟悉水性的同学不擅自下水施救

